

Управление культуры и туризма администрации Городецкого муниципального района
МБУК «Городецкая ЦБС»
Федурина сельская библиотека

Народы моей страны

Федурино , 2021 год

- ▶ Россияне, историческая и социально-политическая общность, основное население Российской Федерации. Имеет сложный этнический и религиозный состав. Включает до 193 этнических общностей, из них свыше 80% составляют этнические русские. 99,7% россиян владеют русским языком, который является государственным, с возможностью официального использования других языков в российских республиках.



Флаг России - бело-сине - красный. Почему царь Пётр 1 выбрал эти цвета доподлинно неизвестно.

Но сейчас мы знаем символический смысл флага.

- ▶ Красный цвет имел сакральное значение у славян. Синий - священный для тюркских и монгольских народов. Белый - традиционный для народов уральской семьи. Славяне, тюрки, финно-угры и самодийские народы составляют почти 95 % населения России, тогда как народы других языковых групп - лишь 5 %. Таким образом, бело - сине-красный флаг нашей страны можно назвать её своеобразной этнической картой





Русский народный костюм. Воронежская губерния.

- ▶ Русский народ составляет 119866 тысяч человек. Живут в основном в России, а также на всех континентах. В состав русского народа постоянно вливались локальные группы как славянского (мещера, корелы, мордва), так и славянского происхождения (белорусов, украинцев).

Украинский народный праздничный костюм.



Украинцы составляют 4363 тысячи человек. Говорят на украинском языке. Культура содержит много общеславянских элементов. Разнообразная семейная обрядность, родильная, свадебная. Богатое народное творчество.



Белорусский народный костюм.

- ▶ Белорусы составляют 1206 тысяч человек. Говорят на белорусском языке, а так же русском и польском. Основное занятие сельское хозяйство. Архаичный обрядовый фольклор донёс отголоски мифов.

Праздничный костюм
молодой женщины-
удмуртки.



Удмурты составляют 715 тысяч человек.

Удмурты населяют Удмуртскую автономную область. Относятся к субуральскому типу уральской переходной расы.



Традиционный костюм
карел.

Карелы составляют 125 тысяч человек. Живут только в России. Относятся к беломор-балтийской расе большой европеоидной расы. Говорят на карельском и русском языках.



- ▶ Традиционный костюм луговых мари́йцев
- ▶ Мари́йцы составляют 644 тысячи человек. Относятся к уральской расе. Говорят на мари́йском и русском языках. Традиционные занятия - пашенное земледелие и коневодство.



Башкирский традиционный костюм

- ▶ Башкирский традиционный костюм
- ▶ Башкиры составляют 1345 тысяч человек. В прошлом основное занятие - полукочевое скотоводство. Традиционное ремесло - ткацкое, выделка меха.



- ▶ Чуваши составляют 1 774 тысячи человек. Живут в мОренбургской, Саратовской, Кемеровской, Тюменской областях. Основное занятие пашенное земледелие, хмелеводство, огородничество.

Чувашский женский костюм.

Национальный костюм
казанских татар.



▶ Татары составляют 5522
тысячи человек



Праздничный
женский якутский
костюм.

▶ Якуты (Саха)
составляют 380
тысяч человек

- ▶ Кабардинцы составляют 386 тысяч человек



Кабардинский традиционный костюм.

Карачаевский
традиционный костюм.



▶ Карачаевцы составляют 150
тысяч человек

▶ Аварцы составляют 544
тысячи человек



Традиционный костюм
аварцев. Дагестан.



▶ **Ненцы составляют 34 тысячи человек**



▶ Среди больших и малых народов, населяющих Россию, особое место занимают «малочисленные народы Севера и Дальнего Востока». Часть из них имеют автономные территориальные образования: эвенки, ханты и манси, ненцы, долганы, чукчи, коряки. Но у большинства этих народов национальных автономий нет.

Всего национальный состав населения России

- ▶ Всё население - 147022 тысячи человек на 01. 01. 1989 год. Славяне - крупнейшая языковая и культурная общность народов Европы. Славяне составляют 85,5% жителей страны. Других славянских народов - украинцев, белорусов, поляков - почти 6 миллионов.

- ▶ Народы можно делить на группы, по целому ряду признаков: языку, религии, особенностям хозяйства, антропологическим признакам. В российской науке наибольшее распространение получила этнолингвистическая классификация - по степени близости языков.

- ▶ Язык справедливо считают одним из основных признаков принадлежности к данному народу. Вместе с тем разные народы могут говорить на одном общем языке.